

# Карпинский РАБОЧИЙ

ОКТЯБРЬ  
20  
1942 г.  
ВТОРНИК  
год издания  
первый  
№ 81  
цена 10 коп.

Угольщики, горняки железных, мед-  
ных и бокситовых рудников.  
Ваш труд — защита Сталинграда!  
Новыми производственными успеха-  
ми ускорим разгром врага!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

## Заявление Советского правительства об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодействия, совершенные ими в оккупированных странах Европы

Чрезвычайный посланник и полномочный министр Чехословацкой Республики г. Фирлингер и представитель Французского национального комитета г. Гарро передали 23 июля с. г. через Народный Комиссариат Иностранных дел на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина коллективную ноту правительству Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского национального комитета, подписавших 13 ян-

г. «Декларацию о наказании за преступления, совершенные во время войны». В этой ноте выражено пожелание, чтобы со стороны Советского Союза было сделано предупреждение об ответственности за злодействия, совершенные гитлеровцами в оккупированных ими странах.

14 октября Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов по поручению Советского правительства направил г-ну Фирлингеру и г-ну Гарро ниже следующее заявление:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин, ознакомившись с обращенным к нему призывом представителей стран, временно оккупированных гитлеровской Германией, сделать торжественное предупреждение об ответственности за злодействия, совершенные гитлеровцами на захваченных ими территориях, поручил Народному Комиссариату Иностранных дел довести до сведения правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского национального комитета ниже следующее заявление Советского правительства:

Советское правительство и весь советский народ относится с чувством братской солидарности и с глубокой симпатией к страданиям и к освободительной борьбе народов оккупированных гитлеровской Германией стран Европы. Бедствия, унижения и мучения, причиненные этим народам гитлеровской тиранией, тем более понятны народам Советского Союза, что гитлеровские захватчики во временно оккупированных ими советских районах совершают в чудовищных масштабах свои злодейские преступления, — массовые убийства мирных граждан, разрушение городов и деревень, ограбление и разорение населения, зверские насилия над женщинами, детьми и стариками, увод в рабство сотен тысяч людей.

Сообщенные Советскому правительству в полученном им коллективном обращении сведения о зверствах гитлеровских оккупантов и их сообщников снова подтверждают повсеместный и преднамеренный характер их кровавых преступлений, свидетельствуя о том, что немецко-фашистское правительство и его сообщники, стремящиеся поработить народы оккупированных стран, разрушить их культуру и унизить национальное достоинство, поставили себе также целью прямое физическое истребление значительной части населения на захваченной территории.

Советское правительство в то же время констатирует, что германским фашистам не удалось ни методами устрашения и подкупа, ни путем разжигания расовой розни, ни грабежами и голодом, ни кровавыми расправами сломить волю европейских народов к борьбе против оккупантов за освобождение и восстановление независимости своих стран. Не страшась неизбежных жертв, которые несет с собой эта справедливая освободительная борьба, и не зная ни щады к врагу, ни компромиссов с ним и его пособниками, патриоты в угнетаемых гитлеровцами странах применяют все доступные средства борьбы с захватчиками, вплоть до развертывания народного партизанского движения.

Мужественные борцы за честь, свободу и независимость народов, угнетаемых гитлеровцами, не останавливаются ни перед чем, чтобы нанести гитлеровским оккупантам и германской военной машине максимальный ущерб; они срывают военно-промышленное производство на оккупированных территориях, действуя разными методами, от замедления темпов и ухудшения качества работы до забастовок, массового ухода с производства, порчи машин и продукции, диверсионных актов на заводах, электростанциях, шахтах; они организуют бойкот сельскохозяйственных поставок немецким угнетателям; они срывают мероприятия гитлеровцев по вербовке и ввозу в Германию иностранных рабочих, обрекаемых на рабский труд для производства оружия, предназначенного против союзников угнетенных народов Европы; они, борцы против гната германских разбойничих империалистов, уничтожают или портят военные и сырьевые запасы оккупантов, они нарушают коммуникации врага, разбирая рельсы, взрывая мосты и пус-

кая поезда под откос, вызывая аварии на торговых судах и военных кораблях, разрывая телеграфную и телефонную связь; они оказывают практическую помощь действиям союзной авиации над оккупированной гитлеровцами территорией; они саботируют мероприятия военных и гражданских оккупационных властей; они наказывают смертью виновников организаторов и исполнителей гитлеровского насилия и террора, так же как и предателей, помогающих оккупантам. Наиболее ощущимый ущерб нанесен врагу в тех странах, где, наподобие великому движению народных истителей — партизан, борющихся против оккупантов на временно оккупированных гитлеровцами советских территориях, верные патриоты беспощадно вступили на тот же путь вооруженной борьбы с захватчиками, как это имеет место в особенности в Югославии.

Не подлежит сомнению, что успешное развитие этой славной освободительной борьбы во всех ее проявлениях станет одним из самых важных условий окончательного разгрома общего врага и приблизит час возмездия, в котором столы справедливо призывают представители оккупированных гитлеровской Германией стран.

В нотах Народного Комиссара Иностранных дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года — о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военноопрененных, от 6 января с. г. — о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях и от 27 апреля с. г. — о чудовищных злодействиях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных ими советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления, — направленных всем правительствам, с которыми Советский Союз поддерживает дипломатические отношения, Советское правительство возложило «всю ответственность за бесчеловечные и разбойничьи действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство Германии» и заявило, что «гит-

леровское правительство и его пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодействия, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов». Советское правительство сообщило также, что его органы «ведут подробный учет всех этих злодейских преступлений гитлеровской армии, за которые негодующий советский народ справедливо требует и добьется возмездия».

Ознакомившись выше с полученной информацией о чудовищных злодействиях, совершенных и совершающихся гитлеровцами по приказу правительства и военных и гражданских властей Германии на территории Франции, Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга, и предавая поступившую от представителей этих стран информацию широкой гласности, Советское правительство считает, что оно также, как и правительства всех государств, отстаивающих свою независимость от гитлеровских орд, обязано рассматривать суровое наказание этих уже изобличенных главарей преступной гитлеровской шайки, как неотложный долг перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими тех невинных людей, которые зверски замучены и убиты по указаниям названных преступников. Советское правительство считает необходимым безотлагательное предание суду специального международного трибунала и наказание по всей строгости уголовного закона любого из главарей фашистской Германии, оказавшихся уже в процессе войны в руках властей государства, борющихся против гитлеровской Германии.

Возобновляя в данный момент свое предупреждение о всей тяжести ответственности, которую должны понести преступные гитлеровские правительства и все их пособники за совершенные ими чудовищные злодействия, Советское правительство считает своевременным подтвердить выраженное в его официальных заявлениях убеждение в том, что гитлеровское правительство, признающее только грубую силу, «должно быть сломлено всемокружающей силой свободолюбивых народов», ибо «интересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз и навсегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именем которой правительство гитлеровской Германии».

Соединенные Штаты Америки г Рузвелта, сделанный им в его речи 12 октября, по вопросу о наказании «нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчисленные акты зверств», а именно, что «клика лидеров и их жестоких сообщников должна быть названа по имени, арестована и судима в соответствии с уголовным законом». Всему человечеству уже известны имена и кровавые злодействия главарей преступной гитлеровской клики — Гитлера, Геринга, Гесса, Гебельса, Гиммлера, Риббентропа, Розенберга и других организаторов немецких зверств из числа руководителей фашистской Германии. Советское правительство считает, что оно также, как и правительства всех государств, отстаивающих свою независимость от гитлеровских орд, обязано рассматривать суровое наказание этих уже изобличенных главарей преступной гитлеровской шайки, как неотложный долг перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими тех невинных людей, которые зверски замучены и убиты по указаниям названных преступников. Советское правительство считает необходимым безотлагательное предание суду специального международного трибунала и наказание по всей строгости уголовного закона любого из главарей фашистской Германии, оказавшихся уже в процессе войны в руках властей государства, борющихся против гитлеровской Германии.

Народный Комиссар Иностранных дел  
В. МОЛОТОВ.

14 октября 1942 года г. Москва.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 октября

В течение 18 октября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздока**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 11 по 17 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 130 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 49 самолетов.

\* \* \*

За 17 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 артиллерийские батареи, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, подожжено огнем 5 артиллерийских батарей, взорваны 10 укрепленных точек и сожжены до 100 солдат и офицеров противника.

\* \* \*

За 17 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 артиллерийские батареи, взорваны 10 укрепленных точек и сожжены до 100 солдат и офицеров противника.

\* \* \*

В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Пехота противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковала наши спорные пункты. В боях на этом участке нашими бойцами уничтожено 28 немецких танков, 8 орудий, 10 минометных батарей, 10 автомашин и до трех батальонов пехоты противника. В районе одного из заводов бойцы 8ской части в течение дня, отбивая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 17 танков и сбили до 1000 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения и столкновения разведывательных отрядов. Одна наша часть предприняла разведку боем. Противник перешел в контратаку, которая была отбита нашими подразделениями. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 пулеметов, несколько десятков винтовок и 10,000 патронов. На другом участке нашими разведчиками сбито 120 солдат противника.

\* \* \*

В районе Моздока противник предпринял несколько атак на наши позиции. Наши войска отбросили наступавших немцев и нанесли им значительный урон. Сбито до 600 гитлеровцев и захвачено 19 пулеметов. Пулеметчик старший сержант т. Каюзов уничтожил 60 вражеских солдат и офицеров. Красноармеец т. Самойлов из винтовки сбил двухмоторный немецкий бомбардировщик.

\* \* \*

Юго-восточнее Новороссийска противник после ожесточенных боев прорвался к одной проспектной дороге. Наши части

оказывают немцам упорное сопротивление и наносят им контрудары. Часть, где командиром тов. Кузьмин, отбивая атаки противника, уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Автоматчики под командованием старшего лейтенанта Губанова проникли в расположение противника, разрушили 10 укрепленных точек и сбили до 100 солдат и офицеров противника.

\* \* \*

Отряд карело-финских партизан совершил нападение на склады противника. Партизаны сбили 39 белофиннов и сожгли большие запасы хлеба и фуража. Группа партизан разрушила 1200 метров телефонно-телефрафной линии противника.

\* \* \*

Шленый солдат<sup>7</sup> роты 120 мотопехотного полка 60 немецкой мотострелковой дивизии Рихард Вальтер рассказал: «В середине сентября роты полка были пополнены и насчитывали по полутораста солдат каждая. Через две недели в 7 роте осталось всего лишь 12 человек. Первый горный участок, где начальником т. Матвеев, уверенно идет к выполнению взятого обязательства. Он держит перед собой Красное знамя разреза, на участке ярко горит Красная звезда предоктябрьского соревнования.

Коллектив этого участка 16 октября выполнил суточное задание по добывке угля на 178 проц.

Смена десятника т. Рожкова 17 и 18 октября выполнила сменное задание на 145 проц.

## ПРЕДОКТАРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

**Пусть каждый рудник, шахта, участок, рабочий даст дополнительную боевую продукцию в помощь сталинградцам!**

### С честью выполняют свои обязательства

Стахановским трудом, сверхплановой добычей угля помогают героям защитникам Сталинграда — под таким лозунгом работают участники предоктябрьского социалистического соревнования.

1, 2, 4 горные участки первого разреза взяли на себя обязательство закончить годовую программу ко дню Великого Октября.

Свое обязательство горняки 1 и 2 участков выполняют с честью.

Первый горный участок, где начальником т. Матвеев, уверенно идет к выполнению взятого обязательства. Он держит перед собой Красное знамя разреза, на участке ярко горит Красная звезда предоктябрьского соревнования.

Коллектив этого участка 16 октября выполнил суточное задание по добывке угля на 178 проц.

Смена десятника т. Рожкова 17 и 18 октября выполнила сменное задание на 145 проц.

### Экскаваторщики соревнуются

Боевой клич коллектива завода «Красная звезда» поднимает еще выше звания предоктябрьского социалистического соревнования.

Самоотверженно борются за выполнение взятых обязательств экскаваторщики 1 и 2 горных участков первого разреза.

Машинист экскаватора тов. Аксенов 17 октября выполнил свою норму на 171 проц. экскаваторщик т. Изатуллин 16 и 17 октября дал свыше 150 проц. выполнения нормы.

Хорошо работают и машинисты второго участка т. Власов и комсомолец Комаров. Они выполняют норму более, чем на 120 процентов.

### На ответу разгильдяя

Утром 17 октября машинист Панов должен был сменить машиниста Шилова.

Тов. Панов твердо решил — сегодня дам не менее полторы нормы! Но, приидя на борт, он понял, что свое обязательство выполнить не сможет. Панов оказался исправным. Из-за недосмотра не работал паровоздушный насос, водопримывочный рукав был размочен.

Приняв от машиниста Шилова в таком состоянии машину, т. Панов вместо того, ехать под экскаватор и разложить вскрышную породу, занялся ремонтом паровоза и вместе с помощником т. Кузьминым и правил его на ходу, не заезжая в депо.

По вине машиниста Шилова паровоз простоял без действия три часа.

**Б. Павлов.**

### Ближе к рабочим массам

По вечерам, после напряженной работы на производстве, в красный уголок транспортного цеха приходят рабочие, чтобы почитать газету, послушать радио.

Хорошо было бы также иной раз послушать и игру на баяне, выступление хорового или струнного кружка. Но, к сожалению, клуб уольщиков не практикует выезды кружков самодеятельности на производство, в цеха, ближе к рабочим массам.

Особенно необходимо организовать такие выступления в общежитиях.

Председателю правления клуба уольщиков т. Слободской следует серьезно подумать над этим вопросом и выпустить свою работу в цеха, в общежития.

**П. Бородин.**

За ответственного редактора **А. Н. МОНТОРОВИЧ.**

### Боевые резервы

На военно-учебных пунктах Карпинского района и города идет усиленная подготовка боевых резервов Красной Армии.

К XXV годовщине Великого Октября бойцы решили на отлично освоить ряд военных дисциплин.

Аккуратными, дисциплинированными бойцами показали себя рабочие машиностроительного завода. Хорошо осваивают военное дело тт. Вергунов, Латышев, Щеглов.

Большую помощь военно-учебным пунктам оказывают многие руководители предприятий, например, директор Юж-

**П. Папанов.**

### Забастовка бельгийских шахтеров

ЛОНДОН. Бельгийское телеграфное агентство сообщает, что в 4 районах Бельгии вспыхнула забастовка шахтеров. Немцы

были вынуждены освободить взятых заложников из страха всеобщей забастовки.